

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Lunes 5 de Septiembre de 1938

Núm. 12.890

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
3 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro nuestras tropas han conquistado varias importantes posiciones después de derrotar brillantemente al enemigo, al que se ha castigado durísimamente, causándole enorme cantidad de bajas, de las cuales gran cantidad de muertos han sido recogidos por nuestras fuerzas.

En los sectores de Madrid y Extremadura han sido fácilmente rechazados algunos intentos de ataque del enemigo.

Actividad de la Aviación

A más del combate aéreo del que se dió cuenta en el Parte de ayer y en el que se derribaron once aviones rojos, hubo otros dos combates también en el sector de Extremadura. En el primero de los cuales fueron abatidos cuatro aviones enemigos y en el segundo seis, siendo por consiguiente veintiuno los aviones rojos derribados en el día de ayer.

Hoy en el sector de Tremp ha sido abatido un aparato más por nuestra Artillería antiaérea.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Arbós y Vendrells y los de los puertos de Garrat, Rosas, Sagunto, Palamós, San Felíu de Guixols y Tarragona.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 4 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el frente de Valencia, sector de Salada, en la madrugada de hoy se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose cuatro posiciones, que durante el día han sido varias veces contraatacadas por los rojos, siendo totalmente rechazados y sufriendo muchas bajas. Se les han hecho, además, diecinueve prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones, derrotando brillantemente al enemigo, al que han causado nuevo e importante quebranto. Por su elevado número, no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos. Los prisioneros contados hasta el momento de dar el Parte suman quinientos ochenta y ocho; pero se sabe que se han hecho muchos más. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido, entre el que figuran muchas armas automáticas y algunos cañones antitanques.

Actividad de la aviación

En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y en la del 2 al 3 los de las estaciones de Cambrils, Vendrells y Ampolla y bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca 4 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORANO.

TAL DIA COMO HOY

Este día hace dos años fueron asesinados por los rojos: don Honorio Maura, don Joaquín Benza, el Conde de Llobregat y don Víctor Pradera.

También hace dos años que en este día fué Irún conquistado, encontrando las tropas un pueblo convertido en cenizas.

Ambos actos demuestran lo salvaje de los rojos y de sus dirigentes.

Por las almas de los mártires de este día pedimos una oración a nuestros lectores.

Tribunales

Jalisco para mañana:

Aguiar, daños y lesiones; contra Manuel Moreno Ortega. Defensor señor Torres Trigueros. Procurador señor García Varo.

Las obras del Beato Juan de Avila

Se desean

Se desean las obras del Beato Juan de Avila. Las solicita un soldado de España.

Comuníquese el precio de las mismas a esta redacción.

La Iglesia de San Hipólito SU REAPERTURA

Terminada la colocación del nuevo pavimento en la Real Colegiata de San Hipólito y a punto de terminar las demás obras en este templo los Padres de la Compañía de Jesús han acordado que se abra al culto, con el favor de Dios, el día de la Copatrona de Córdoba la Santísima Virgen de la Fuensanta.

A tal efecto el miércoles por la noche después del acto de rogativas que por el triunfo de las tropas españolas se celebra todos los días en la sacristía, habilitada provisionalmente para el culto, será la bendición del templo la cual hará el R. P. José Fernández Cuenca, S. J., Provincial de la Bética.

El jueves a las seis de la mañana celebrará la primera Santa Misa en el templo que se reintegra al culto el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., superior de esta residencia.

Aplicará esta misa por las personas que han contribuido a estas obras.

A las ocho y media celebrará el Santo Sacrificio el R. P. Provincial y dará la Sagrada Comunión, que tiene carácter de general para todas las Asociaciones adscritas a esta Iglesia.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

DON JOSE BEJARANO NIETO

Teniente Provisional de Infantería

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 28 de Agosto de 1938, en el frente de combate

R. I. P. A.

La solemne misa de Requiem que se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel, mañana día 6, a las diez, como así mismo las demás que se digan en el mencionado templo en la indicada fecha, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Sus desconsolados padres don José Bejarano Sánchez y doña Carmen Nieto Roldán; hermanos don Antonio, Carmen, Antonia y Rafael; abuelos don Antonio Nieto Redondo y doña Rafaela Roldán Castro; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a estos piadosos actos, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.

Las fiestas de la Fuensanta

Solemnas cultos que los excelentísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su amada y excelsa Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en su Santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Orden de los cultos.—La novena dará principio a las diez y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Edificación Mayor, Santo Rosario, cantada cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salva.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Jueves 8 M. I. Sr. D. Juan Eusebio Saco de Herrera, Canónigo Magistral.

Viernes 9. Sr. D. Fernando Aguilera Campo, Beneficiado.

Sábado 10. Sr. Ldo. don José Galán de Mora, Beneficiado.

Domingo 11. Sr. D. Bartolomé Gordillo, Beneficiado.

Lunes 12. M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma Barbero, Canónigo.

Martes 13 M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Mengibar, Canónigo.

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántera, Canónigo

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 8.—A las ocho, fiesta costeadada por el Excmo. Sr. Marqués de la Motilla y de Valencia, Conde de Torralba, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma, canónigo.

A las diez, la fiesta tradicional de la ciudad, con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, con orquesta y sermón, que predicará el Sr. Ldo. D. José M.^a Molina, rector de Santiago.

Día 9.—A las nueve, fiesta costeadada por los Sres. de Cabreta, por su intención.

Día 10.—A las nueve, los señores de Barcia, por su intención. A las 10, fiesta costeadada por los hortelanos del pago de la Fuensanta, con orquesta y sermón, que predicará el señor licenciado don José M.^a Molina, rector de Santiago.

Día 11.—A las ocho, don Antonio y don Rafael Criado, por su intención. A las diez, fiesta principal de Regla de la nueva Hermandad de Nuestra Señora, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Lic. D. Félix Romero, canónigo.

Día 12. A las ocho, doña Emilia Saló Jiménez, por su intención. A las

veinte, el Excmo. Sr. Marqués de Boli, por su intención.

Día 13. A las ocho, doña Ana Casera, por sus difuntos. A las nueve, señorita Carmen Fernández Aguilera, por sus difuntos

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez, por sus difuntos

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor Ldo. D. José M.^a Molina, Rector de Santiago

Comunión general y procesión con el Santísimo.

El sábado 10, a las ocho, será la Comenión general de las Marías de este Sagrario y del Parroquial y demás fieles que quieran recibirla.

El viernes 16 al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

De Sociedad

Hoy son los días de don Faustino Molina.

Mañana lo serán de don Ventura Ruiz Carrillo.

—Se halla en Córdoba el Provincial de la Compañía de Jesús R. P. José Fernández Cuenca.

—De Jerez salió para Sevilla y Córdoba el M. R. P. Fr. Andrés de Jesús Leal, asistente general de la Orden Carmelitana.

—Ayer tarde recibió en la iglesia del Salvador las aguas sacramentales del Bautismo la encantadora niña que recientemente dió a luz la joven señora doña Magdalena Muñoz Cobo y Bergos digna esposa del capitán de artillería, don Luis Pallarés Moreno.

El templo estaba erguido e iluminado profusamente.

Actuó de ministro del Sacramento el capellán de los señores Condes de Colomera, don Fernando Aguilera y Campo.

Fueron padrinos el exsacerdote don Luis Pallarés Delsors y su digna esposa doña Josefa Moreno.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Cecilia, que es el nombre de la señora Condesa de Colomera.

Mil felicidades a la nueva cristiana y enhorabuena a los dichosos padres y abuelos que tan estimados son todos estos en esta casa del DEFENSOR

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

Militares

Ha sido ascendido a teniente de caballería don Antonio Cruz Conde y Conde.

Banco de España CORDOBA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito número 6831 de pesetas nominales 6500 en Duda Perpetua Interior al 4 por 100 expedido por esta Sacrosancta el 24 de Julio de 1919 a favor de don Braulio Rueda Trujillo y doña Juana Camacho Moreno, se anuncia al público por primera vez para el que se crea con derecho a reclamar lo verificado dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 5 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, FRANCISCO MARTÍN

Cuestión de palabras

En el número del sábado y con el título de «Un caso insólito», se narra un hecho ocurrido en la Casa de Socorro, entre el médico de guardia y tres caballeros que acudieron a aquel lugar.

En el relato del hecho, se trata el asunto de un modo puramente objetivo, pero alguien ha entendido que la frase «El mal estaba hecho, pero el individuo que había abandonado su puesto de guardia», es una frase despectiva.

No lo entendamos así. Es el artículo no se trató de injuriar a nadie.

La palabra individuo, a quien se le llamado médico y señor, tiene en este caso, significación igual que estas dos palabras.

Si hubiéramos querido escribir algo contra la persona encarnada en el médico, habiéramos comenzado por publicar su nombre.

Una de las personas que intervinieron en este hecho, nos ha rogado que aclaremos ese párrafo y queda complacido.

Notas de la provincia

AHOGADO

Dices de Aguilera que en río Caba y en ocasión de estar lavando unas ropas, perdió pie cayendo al agua Miguel Martín Tarifa, pereciendo ahogado.

Vida religiosa

SANTORAL —Día 6. San Zacarías.
Misa de la dominica, trece después de Pentecostes, sin gloria, segunda oración a cunctis, tercera fidelium, curia a voluntad, sin crado. Prefacio común y Benedicamus Domino.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el convento de la Piedad.

San Francisco.—Solemne novena a la Virgen de la Aurora, a las 7:30 de la tarde, desde el 30 de Agosto al 7 de Septiembre, con misal festivo.

Salvador.—Solemne novena a la Virgen del Campo, Patrona de Cañete, del 31 al 8 a las 8 de la tarde.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del sacro Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel sagrario. Estos cultos se celebrarán a intención de don José Salinas Anchelega.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezca en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

HACIENDO RELIGION

LA IGLESIA

LA AUTORIDAD

Si el carácter sacramental, no fuera por sí solo, bastante para presuponer a su lado el carácter gubernamental de que nos vamos a ocupar, bastaría el carácter dogmático de que nos ocupamos anteriormente, para darle por colectiva, toda vez que la colectiva necesita una Autoridad que la encarna.

Y esa Autoridad viene directamente de Dios. Por eso la Iglesia no es una democracia. No puede serlo. Es una sociedad que posee una Jerarquía divinemente instituida, y en la que la Autoridad desciende de lo alto (Dios, Cristo, los Apóstoles, los Papas).

Es claro que la Autoridad nace y brota del Redentor. Pero el Redentor está ausente, dice Scillianges, no

convendrá que tenga una representación viva? El Redentor no habla, no habrá quien hable por él? El Redentor no oye (encliticamente) no convendrá que alguien, en su nombre, escuche y dirima las discordias?

Supuestas, pues, estas afirmaciones, el orden jerárquico, compuesto por el Papa, el Obispo y, si queréis, el sacerdote (el párroco, principalmente, aunque no ejerza autoridad, propiamente dicha), va a ser objeto de nuestro estudio.

EL PAPA

Es la Cabeza de la gran familia cristiana. La Cabeza entre aquellos a quienes se ha dicho: «El y enseñad a todas las naciones lo que Yo os he dicho»: Enseñanza que hace con autoridad plenaria. «Lo que tú atares y desatares en la tierra, será por Mí atado e desatado en el cielo».

Por eso dice Scillianges, que el Papa es el jefe repartidor de la divina lección dada a los hombres. Confirma a sus hermanos en la fe; organiza el símbolo; lo interpreta y lo define; dirige, soberanamente, las cuestiones que suscitan, y sirve de último recurso en las disputas.

Pero en el ejercicio de esas facultades, el Papa no es un intermediario entre Cristo y el Episcopado, es el mismo Cristo, rigiendo por su Vicario, el Episcopado de la Iglesia, pues así como el embajador ejerce la autoridad misma del Príncipe, o del Poder, que le ha enviado, así el Vicario de Cristo ejerce, también, la Autoridad misma del que lo manda. («Apacienta mis corderos: apacienta mis ovijas»). Las suyas. Las de Cristo. No las del Vicario.

Claro es que según el oficio y el espíritu con que ha de desempeñar esta misión, imprime al sucesor de Pedro, con más o menos propiedad, los nombres de Papa, Vicario y Pontífice, que se representan en la Tierra con las tres coronas, simbólicas, del triple Poder (doctrinal, legislativo y judicial).

Y a este propósito, significaremos cuáles son los modos que tiene el Papa de enseñar.

Es uno el llamado «ex cathedra»; esto es, con plena voluntad de querer enseñar, como Doctor de la Iglesia, con toda su Autoridad, en cuestiones que se relacionan con la fe y las costumbres. En este caso es infalible. (Así lo definió el Concilio Vaticano).

Otra forma es la de enseñanza por las Encíclicas (cartas circulares), en las que no usa el carácter de infalibilidad, pero da sabias orientaciones al

mundo cristiano, conforme a las necesidades de la época, documentado y sobre materia de su completo dominio.

De ahí que no todo lo que dicen las Encíclicas sea de fe, el creerlo, pero es de tal peso, y tan hondamente fundamentado, que el católico debe tenerlo, siempre, como cierto. («No basta evitar las herejías, sino que es preciso huir, con diligencia, de aquellos errores que se acercan a ellas»).

La última es la que proporciona las Congregaciones romanas, que distribuidas en Secciones, despechan los asuntos ordinarios (a manera de ministros, actuando, como éstos, de secretarios) que aunque tampoco tienen infalibilidad, poseen una gran autoridad, a la que debemos un asentimiento interno.

Por todas estas razones, el Papa es el Paro en el camino de nuestra Religión. Pero potente, también, en la negra noche del mundo, cuyos resplandores iluminan a todos los que van por los caminos buidos por su luz. Luz que, a semejanza de la que baña a las mansiones celestes, alumbra lo mismo a los altos que los valles, las superficies que las profundidades, y en una distribución, dulce, de sus resplandores, no hay espíritu que permanezca en las tinieblas, si a ella se somete.

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA.

Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).

2.º Los que se encuentren en actos de servicio.

3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entiéndese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con corseje.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—E. Jefe provincial.

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo y el sello es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha lavado los rincones más recónditos del globo. Los sellos procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los sellos le ayudan a traerlos y convertirlos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy serás tu también misionero recogiendo sellos para las Misiones. Alístate con entusiasmo a esta cruzada y haz que se alisten todos tus amigos y conocidos.

Importante: El sello debe estar bien entero; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

Inspección de 1.º Enseñanza

En cumplimiento de órdenes superiores, todos los maestros de la provincia en cuyas escuelas existen ejemplares de los libros contenidos en la relación adjunta, enviarán dichos ejemplares a esta Inspección durante los 15 primeros días del mes corriente. Este envío—que es absolutamente obligatorio y no debe dar lugar a requerimientos privados,—abarcará todos los ejemplares que que obren en poder de los maestros actualmente al frente de las escuelas de esta provincia, aunque no sean propietarios y pertenezcan a las mismas.

En el envío debe consignarse con claridad la escuela de procedencia y se llevará a efecto exclusivamente dentro del plazo señalado.

Relación que se cita:

Gerardo Rodríguez: Historia de España Lecturas Zoológicas, El Niño en la Escuela, Para aprender a leer, Para aprender a estudiar.

Alejandro Rodríguez, Flor de leyendas.

Sánchez Sbrás, Matemáticas. Triacado y Olivares, Poesía infantil. Alonso Zapata, La Escuela Urtaria.

Aguilo Berna, Leo, escribo, dibujo. Bargalló, Como se enseñan las Ciencias Físicas.

Hellodoro Carpintero, Eco y Voz. M. Comas, Como enseñan la Aritmética y Geometría.

Benigno Ferrer, Cartas a Leonardo. Luis Huertas, Dictado, redacción y estilo, Salud.

Luis Huertas, Las Artes en la Escuela.

Juan Ramón Jiménez: Pietero y yo, Poesía en prosa y verso.

Antonio Jaén, Historia de Córdoba. A. Llorca: El primer año de lenguaje, Historia educativa, Cinematógrafo educativo.

Daniel A. Linacero, Mi primer libro de Historia.

Vicente Valls, Cuadernos de la Revista de Pedagogía.

E. Rloja, Curiosos pobladores del mar.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Francisca Montilla.

La Carlota

APERTURA DEL CURSO ESCOLAR: : : : : :

El 1.º del actual se ha verificado en este pueblo la solemne apertura del curso escolar de 1938-39.

A este efecto hubo Misa por la mañana, a la que asistieron los niños y niñas de las escuelas con sus maestros don Modesto Cabezas y doña Ana Saldaña. Después solemne acto en el Ayuntamiento a donde se trasladaron los pequeños en formación correcta.

En el mismo leyó unas cartillas el expresado maestro don Modesto Cabezas, exponiendo la importancia del acto, tan sencillo, pero tan edificante para la educación de la niñez.

Habló de los fundamentos de la educación en la España nueva y de las normas a desarrollar en el curso que empieza.

Sentó que los pilares del magnífico edificio de la educación jamás serían derribados con el tema que los cobija: «Religión y Patria».

Fue muy aplaudido.

Seguidamente pronunció un hermoso discurso el R. P. Ladislo, carmelita, en funciones de párroco, en el que habló con gran elocuencia del niño cristiano, de los maestros católicos y de los padres religiosos, que le valió una calorosa salva de aplausos.

Por último, por el alcalde interino, don Juan González, fué declarado abierto el curso 1938-39, cantándose por todos los presentes el Himno Nacional.

CORRESPONSAL.

SOMBREROS DE CANAL recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman boquetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Corde de Gortomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

CASA SANTA-DENTISTA. —Marqués de Boll, 2. —CÓRDOBA.



¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Cronelón de "Fete-Venus", Fotos Oless y Orjas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Sucursal: Calle MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-6. Servicio a domicilio

COLEGIO "CERVANTES"

Dirigido por Hermanos Maristas

1. Enseñanza y Bachillerato.-Plazas limitadas.

Edificio: Espacioso, higiénico, dotado de aulas amplias y ventiladas, hermosa capilla, extensos patios y refugio.

Las clases empiezan el día 1.º de Septiembre para los alumnos de 1.º Enseñanza y el 1.º de Octubre para los de Bachillerato.

Torres Cabrera 13. - Teléfono 2341

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de párvulos, agregada a esta graduada, doña Ana Alvarez Pazó.

CESES

El alcalde de Aguilera comunica el cese de don Ceferino Arreola, en la escuela núm. 1.

Han cesado en Rute doña Librada Torres Olmedo y en los Panchez doña Josefa Muñoz López, por jubilación.

PRACTICAS

El Director de la Escuela Normal comunica haber aprobado las prácticas de doña Concepción Sánchez Villoslada.

Venta

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres semovientes de desecho, en el Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Colados del Pago Marrabial, el día 9 de los corrientes a las 11 horas.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vitarño, S. J., 0'25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Juventud Femenina de Acción Católica

CURSILLO EN SALAMANCA

Organizados para directivas y futuras directivas el Consejo Superior convoca unos cursillos especiales del 15 al 25 de Septiembre, con clases de dogma, moral, liturgia, oratoria, criteriología, formación de directivas, círculos de estudios y reuniones y visitas prácticas.

Todas las asignaturas estarán a cargo de distinguidos y elocuentes profesores.

PEREGRINACION A AVILA

Para honrar a la Mística Doctora reformadora del Carmelo se organiza una peregrinación que saldrá de Valladolid y Salamanca distintamente formada solamente por cursillistas, que harán entrega al Excmo. Sr. Obispo de Salamanca de una palma de plata, ofrenda de las Directivas de J. F. de A. C. a su patrona.

Fecha de inscripción hasta el día 3 de Septiembre.

Para informes, precios, etc. dirijan se a la Secretaría Diocesana de J. F. de A. C., Barroso, 5. Teléfono, 2633

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

Aviso de la Caja de Recluta número 14

Ordenada por la Superioridad la incorporación a Cuerpo de los reclutas pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1941 por el presente se pone en conocimiento de quienes afecte para que sin excusa ni pretexto alguno se presente en esta Caja en los días 8 y 10 del presente mes de Septiembre a las diez de la mañana.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Guillermo de Laque.

Gobierno Militar de Córdoba

ESTADO MAYOR

Concurso oficial

La Jefatura Nacional de Adquisiciones necesita para el Ejército de operaciones y sus servicios, máquinas de escribir en número superior a CIEN, a cuyo efecto se abre concurso de ofertas con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Los fabricantes o representantes de los mismos que deseen tomar parte en este Concurso, presentarán sus proposiciones en dicha Jefatura bajo pliego cerrado hasta las 12 horas del día 14 de Septiembre de 1938, indicando marca, dimensiones de los carros, precio y forma de pago.

2.º En el escrito oferta se hará constar:

- a) Clase y procedencia de la mercancía.
- b) Precio Clif. en puerto o Aduana española.
- c) Plazo o plazos de entrega, determinando exactamente las fechas y lugar de entrada.
- d) Forma y condiciones de pago, determinando la fecha, clase de moneda, etc.
- e) Garantía bancaria de la calidad de la mercancía.

3.º La Junta Nacional de Adquisiciones, seleccionará la proposición que estime conveniente y notificará el acuerdo al interesado, en los cinco días siguientes al plazo de presentación de ofertas, procediéndose a firmar el correspondiente contrato, de compra-venta.

4.º Al concurso pueden concurrir indistintamente individuos o entidades nacionales y extranjeras.

5.º Los proponentes que actúen

en concepto de apoderados o representantes, deberán exhibir, al obtener el contrato, los documentos que acrediten su persona y representación. Burgos 2 de Septiembre de 1938. —III Año Triunfal.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de fichas de información de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas Oficinas de Información y Correspondencia, Avenida del Generalísimo 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables, de diez a una y de cinco a siete.

Todas las fichas siguientes son para vecinos de Córdoba:

Carmen Alonso Quesada, San Pablo, 56.

Antonio Alvarez Palido, Parí, 6

Aurora Anula García, Doce de Octubre, 1, principal.

María Jesús Amor, Hospital de Crónicos.

Carmen Barquero, Obispo Pérez Muñoz, 8

Isabel Barrera Fernández, Albuca, 3.

Alfonso Bailido, Humosa, 1

Alfonso Bailido Cazallia, Aman, 1.

José Benítez López, Pintor Palomino, 33

Tarsila Benítez Plazuelo, Torre.

Ana Cabrera, Santa Isés, 7.

María Calero Molina, Horna del Cristo.

Rafael Cano López, Plaza de las Ceñas, 13

Pilar Cañero Campos, Fernán Núñez, 7.

Teresa Caravaca, Teniente de Aibornoz, 6.

Carmen Cidoncha Romero, Misericordia, 7.

Antonio Baldo, Portillo, 1.

Concepción Bueno, Colombia, sin número.

Antonio Bracero, Salvador, 1.

Miguel Collado Uribe, B. Obrero.

Valle Cota Burrego, Terminas, 8

Isabel Cuello Lorenzo, calleja del Toril, 18.

Amalia Cánovas, Ollerías.

Bautista Chicolla Iglesias, Oficinas Cruz Roja.

Francisco Díaz Revuelto, Parejas, 3. Antonio Delgado Toledo, La Cambrera, 9.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y a aire libre,

Idem idem a la sombra idem idem, 32.6.

Idem mínima a la sombra idem idem, 16.6.

Ayuntamiento de Córdoba SECCION DE ABASTOS

Condiciones mínimas que deben reunir los locales destinados a despachos de leche.

Local independiente con puerta de entrada directa a la calle y sin relaciones con otras dependencias ajenas al comercio de la leche.

Capacidad adecuada para el público y personal encargado del despacho, siendo aproximadamente unos doce metros cuadrados si se trata de una sola instalación y clase de leche y de diez y seis metros cuadrados si son dos instalaciones para vender leche de Vaca y leche de Cabra en el mismo local.

Agua potable corriente y con su correspondiente desagüe para las aguas residuales.

Luz y ventilación adecuada. Piso de baldosa o solería fina, paredes y techo lisos y en blanco, con zocalo de esmalte blanco.

Alejamiento de letrinas, estercoleros, depósitos de lammudicias, almacenes o industrias que puedan contaminar la leche, debiendo precluir siempre la más absoluta limpieza y no se permite que vendan otros artículos.

Se pondrá un rótulo con letras en negro en la puerta del local que diga: "Despacho de Leche".

Todos los despachos de leche que en la actualidad no reúnan las condiciones mínimas señaladas anteriormente y que precisen algunas modificaciones, se le girará visita de inspección para señalar estas mejoras, concediéndoles un mes de plazo para que puedan efectuarlas.

Aquellos puestos que no dispongan de local adecuado o se encuentren colocados en los portales, patios y habitaciones de casas de vecinos o particulares, se le concede dos meses de plazo para instalarse en la forma ante dicha.

Los derechos de arbitrios que el traslado de estos puestos deban tributar al Excmo. Ayuntamiento les serán dispensados.

Todos los Sres. que tengan necesidad de trasladarse de local por no reunir las condiciones debidas, tienen que solicitarlo del Sr. Alcalde Presidente y hasta tanto que se les gire la visita de inspección y dictamine los técnicos si dicho local reúne las condiciones debidas, no puede empezar a instalarse ni hacer obra alguna en evitación de los perjuicios que pudieran ocasionarse.

Córdoba 1 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Gorras de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda) CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA

TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Flautas, Organos e Instrumentos de Música.—Proxidad, Garantía, Economía.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre. Ptas. 7'50
Año. 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto. 15 ct
Atrasado. 30

Teléfono 2-6-1-4

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana		1.ª plana	Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. Las mortuorias en 4.ª plana precio de 1.ª con un 15 por 100 de rebaja.
2	9 x 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 x 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 x 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 x 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 x 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 x 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 x 27	125	175	200, 250, 400	
9	59 x 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 ciceros.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 2 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

EN CUARTA PLANA
Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Información por radio

De la España verdad

Millán Astray

Salamanca.

El general Millán Astray no puede asistir al congreso de Nuremberg a causa del recrudecimiento del neuroma que padece en el brazo izquierdo que le obliga al necesario tratamiento diatérmico, no pudiendo asistir como era su deseo a las fiestas de Nuremberg en Alemania, para las que había sido invitado como jefe de la Misión Española.

Afortunadamente la buena constitución del general asegura rápido alivio como así fervientemente deseamos.

Aniversario

Zaragoza.

Mañana se cumple el primer aniversario del asedio a Belchite.

Con este motivo se celebrarán solemnes funerales por las almas de los muertos.

Una de Zaragoza los gobernadores militar y civil, la Diputación y el Ayuntamiento zaragozanos y muchos supervivientes de Belchite.

En memoria

Pamplona.

La Diputación ha encargado un grupo escultórico que recuerde las hazañas de los héroes navarros.

Investigaciones

Santander.

El ministro de Organización ha dictado disposiciones sobre deficiencias en la investigación de estadística.

Hay provincias en parte liberadas, pero cuyas capitales están en poder de los rojos.

La jefatura de los servicios en los momentos actuales, como las fábricas están en tierra de nadie para los efectos de estaística, se dispone que pase a depender de las provincias limítrofes mientras duren las circunstancias.

Así los datos de Guadalupe dependerán de Sorla, los de Jaén de Granada, los de Madrid de Avila y los de Tarazona de Castellón.

Apicultura

Pamplona.

Se prepara un curso de apicultura que durará doce días.

Asuntos de prisiones

Vitoria.

El subsecretario de Justicia habiendo de asuntos de prisiones ha dicho que se creará en la Jefatura una sección técnica servida por funcionarios letrados del ministerio y en el número que se considere conveniente.

El secretario técnico asumirá la firma cuando fuese necesario y en los momentos que se indiquen.

Podrá instruir expedientes a los funcionarios de todas las categorías.

Lo que dice un Obispo

La guerra de España

Nueva York.

Ha llegado procedente de España el señor Obispo de Toledo (Ocho).

El señor Obispo que como recordarán nuestros lectores ha recorrido gran parte de la España liberada, ha hecho declaraciones a los periodistas.

Entre otras cosas ha dicho que de 400 iglesias que había en la diócesis de Huesca, solo han quedado cuatro.

Los marxistas no se han contentado con profanar los cementerios y violar las tumbas, durmiendo algunas veces las milicias en ellas sino que han cometido toda clase de crímenes y atropellos con las personas.

En cambio, en la España de Franco, toda es tranquilidad y orden.

No faltan alimentos de todas clases que se adquieren a precios razonables y está perfectamente asegurada la libertad del culto.

En cuanto a los bombardeos a las ciudades de que tanto y tanto se habla, esa opinión de que forjaron las sectas, miró indiferente y nada dijo cuando los rojos bombardeaban a masas de poblaciones civiles.

No sé—añadió el Obispo—si hay o no norteamericanos en las filas nacionales, pero sí que he visto tumbas de norteamericanos que han muerto luchando al lado de los rojos.

Notas eclesásticas

Defunción de un cardenal

Nueva York.

Ha fallecido Mons. Patricio José Hayes, cardenal del título de Santa María la Via.

Era el arzobispo de esta diócesis. Contaba 71 años. Fue creado cardenal en Marzo de 1924, por S. S. Pío XI.

Su muerte ha sido sentidísima.

Locutor del Vaticano

Valladolid.

Se encuentra en esta, haciendo un viaje de estudio por la España liberada, el R. P. Ignacio Ortiz de Urbina S. J., profesor del Instituto Pontificio de estudios orientales y locutor encargado de las emisiones en español de la emisora Radio Vaticano.

Misioneros

Salamanca.

Han salido para las misiones de la China, Padres Jesuitas designados por sus superiores.

La Arena Española

CONTINUA EL ESCANDALO EN TORNO AL LIBRO

London.

El editor Robert Hale, que ha publicado el ya famoso libro The Spanish Arena cuya difusión por el momento está suspendida, ha seguido el ejemplo de los hombres de Estado: ha interrumpido las vacaciones y ha regresado precipitadamente a su oficina para desenvolver el intrincado enredo creado por la retirada del volumen y para hacer frente a la polémica provocada en los círculos políticos y literarios.

En la lucha entre el autor, que abandona el hospital a mitad de una cura y el editor que vuelve fresco de las vacaciones, el más débil físicamente es el primero, pero no quiere decir que William Foss deba sucumbir, antes las probabilidades de victoria son para él más que probables.

Esta tarde el editor ha dado a la prensa el siguiente comunicado: «El libro «The Spanish Arena», no ha sido retirado de la circulación.

Los ejemplares del libro que habían sido distribuidos anticipadamente para las revisiones, han sido todos retirados, habiéndose de efectuar alguna modificación en una frase contextual de el libro y que me ha sido dicho que no corresponde a la verdad.

La frase censurada no tenía ningún significado particular y su supresión no disminuirá el valor del libro.

Tengo interés en afirmar que ninguna presión de carácter político ha sido realizada sobre mí.

El libro será puesto a la venta dentro de una semana.

Es interesante el hecho de que el editor haya podido poner de relieve que «ninguna presión de carácter político», ha sido realizada sobre él.

Este es uno de tantos rumores que circulan en los círculos periodísticos.

Sabemos de buena fuente que se quisiera aprovechar la retirada del libro para «retocarlo» un poquito; pero que el autor se opone resueltamente a todo «retoque», declarando que todas las afirmaciones contenidas en el volumen, gustan o no gustan a algunos, son completamente ciertas.

El autor recibe enretanto numerosas ofertas de casas editoriales de Europa y América para asegurarse la exclusiva del libro en diferentes países.

Los rojos

Los comisarios de abastos

Valencia.

La situación del pueblo es difícilísima. Se padece hambre.

Se han hecho varias denuncias a Mija y como consecuencia de ellas el gobernador civil ha destituido al alcalde y al comisario de abastos que han sido procesados.

Estos acusas al gobernador que pretende el mismo negocio y lo que desea es eliminar competencias.

Osadía roja

Madrid.

Anoche en Unión Radio Madrid

LA SED

Una fuente escondida

y caminar con sed,

y al final del camino

encontrarla, y beber.

No pediría a Dios

en la vida otro bien.

Y si Dios no quisiera

mi deseo atender,

le diría a Dios: «Nada

te pido que me des,

a la fuente renuncio

y al camino también...

pero hasta que me muera,

¡consérvame la sed!»

EDUARDO MARQUINA

dijo una locutora que los fascistas se han dedicado a asesinar al clero español, permitiéndolo las autoridades y los obispos.

No conocemos un solo caso de asesinato de un solo sacerdote español por los nacionales de Franco.

Eso lo saben todos. La única que lo ignora es la locutora de Unión Radio.

En cambio sabemos que han asesinado y martirizado a varios obispos y muchos miles de sacerdotes por el solo hecho de serlo, los amigos de Unión Radio.

Esos asesinatos los cometieron durante la república el frente popular, y ahora durante el mando de la horda.

El vapor "Garbi"

Haya.

Este barco fue apresado el 24 de Agosto en aguas del puerto holandés de Vlissingen, cuando, procedente de Amberes, se dirigía a Suecia. El apresamiento se ajustaba en todo a las normas que rigen internacionalmente el tráfico naval, pues fue hecho por las autoridades holandesas, a petición del antiguo propietario del «Garbi», que es un español residente en Cádiz y de cuyo barco habían apoderado los rojos.

El Gobierno belga quiere protestar, preaviso por los socialistas que pretenden hacer creer que el apresamiento de este barco viola las disposiciones de los tratados de 1839 y además quieren aprovechar la ocasión para protestar contra el control que pudiera sufrir la navegación que se dirige al puerto de Amberes, dada la situación de éste respecto al de Vlissingen.

TOROS

Puerto de Santa María.

Se lidiaron seis toros de Pablo Romero que resultaron malos y sosos.

Cegachó, en su primero oyó los tres avisos, siendo apuñalado el bicho.

En el otro pinchó varias veces, recibiendo muestras de desagrado.

Domínguez Ortega, tampoco logró hacerse en los toros que le correspondieron.

Pascual Márquez fue el único que demostró voluntad y deseos de rehabilitarse.

Presidió la corrida el general Queipo de Llano, que fue ovacionado.

Miscelánea

Regicidio frustrado

El Cairo.

El Rey Faruk ha sido objeto de un atentado.

El agresor disparó contra él un tiro.

El Rey demostró su sangre fría recomendando a la policía que no mataran al regicida.

Visita regia

London.

Los reyes de Bulgaria vendrán en breve a visitar al Rey Jorge.

Hitler

Nuremberg.

Llegó Hitler. Fue recibido por su lugarteniente y una multitud que le aclamó.

Polonia

London.

«El Daily Express» ha ofrecido a Rumasa determinadas ventajas si se compromete a rechazar el paso de los soviets por esta.

Con ello pretende formar un blo que que separe Rusia de Alemania.

Farinacci

Roma

Al frente de la misión italiana que marcha a Nuremberg va como presidente de la misma el ministro de Estado, Farinacci.

Para radios 40 millones

Varsovia.

El Kominter ha acordado invertir cuarenta millones de rublos para tener en todos los países estaciones de radio clandestinas.

En Rusia se instalarán 5 grandes estaciones para entenderse con las clandestinas.

TOROS

Ayer no vimos al "fenómeno"

Ante un lleno formidable se celebró ayer en la plaza de la Avenida del Generalísimo, la novillada anunciada, para presentación del «fenómeno» sevillano Pepe Luis Vázquez. Le acompañaban en esta tarde de tanta responsabilidad, Manolete y Martín Vázquez. El ganado era de Cocha y Sierra.

Los toros fueron regulares. Muy corretores a la salida y en algunos momentos malos. Cumplieron en varias y a la hora suprema no se portaron mal, excepto el primero que a consecuencia de lo ocurrido por la mañana al desenfajarse delante del público, se abalanzó y huyó hasta de su sombra.

Manolete. A su primero dió unas verónicas valientes y con ese estilo peculiar en el torero cordobés hizo también un quite muy oportuno.

Después ejecutó una faena por alto, no logrando contener a su enemigo y le propinó tres pinchazos, media de lantera y dos descabellos. Se aplaudió la voluntad.

A su segundo dió unos lances finos y artísticos. Con la muleta ejecutó una faena por alto, mandando magistralmente y metido entre los pitones, para media estocada delantera y otra hasta el puño que tiró al toro patas arriba. Fue indiscutiblemente la estocada de la tarde. Se premió con las orejas y recorrió el ruedo en medio de una ovación.

Pepe Luis Vázquez. Se trata de un principiante que venía con excesivo reclamo, cosa que siempre perjudica. Se había llegado a decir de algunos revisteros exagerados, que este chaval traía dentro a Joselito y Belmonte. Seguramente estos se le salen cuando torea fuera de Sevilla.

A su primero, el toro más bravo y claro de la tarde, lo saludó con cuatro verónicas pavorosas y vulgares.

Sonó el clarín y ante una expectación grande, se va al bicho y le da tres pases con la izquierda, varios por bajo, tocando en dos ocasiones los pitones, para un pinchazo bajo. Pocos pases más y media estocada tendida, saliendo volitando y pisoteado. El toro

cayó poco después y el espada que resultó liero, cortó las orejas y dió la vuelta.

Al quinto dió unos capoteos saliendo nuevamente arrollado. Hizo una faena por bajo y ante la carnia comprometió mucho, llegando a oírse siseos, y fue entonces cuando dió dos pases con la rodilla en tierra buscando la reacción del respetable. Terminó con una estocada perpendicular y delantera y un descabello.

Esta fue la actuación del «fenómeno» en clorac, que algún día podrá ser figura, pero que ayer desilusionó a la afición cordobesa, pues hasta ahora solo se trata de un novillero en embrión.

Martín Vázquez. También hizo su debut Manuel Martín Vázquez. Con el capote lanceó vulgarote y en quites se le aplaudió en uno que terminó torciendo con el capote a la espalda. En un toro de esta, Manolete al hacer el quite toreó con figura y arte imitando a Vázquez, pero con más soltura y conocimiento.

El sevillano puso banderillas a sus dos toros, y con el estoque estuvo breve, metiendo al primero de una estocada perpendicular por la que se le concedió la oreja, y al que cerró plaza de una tendida.

Se trata de un novillero que reúne la cualidad de valentía, pero le queda mucho que aprender.

Pol.

Secretarías vacantes

Secretarías de Ayuntamientos vacantes en esta provincia que hay que proveer:

Bémez, vacante por dimisión. Sueldo, 6 000 pesetas, 10 500 habitantes.

Bujalance, por fallecimiento, 8 770 pesetas, 3 500 habitantes.

Caleta Palmera, por movillado, 5 070 pesetas, 7 065 habitantes.

Los Moriles, por movillado, 5 500 pesetas, 2 490 habitantes.

Obejo, por ausencia, 4 000 pesetas, 2 184 habitantes.

Puerto Genil, por fallecimiento, 7 500 pesetas, 23 477 habitantes.

Rate, por movillado, 7 000 pesetas, 14 740 habitantes.

Valenzuela, por renuncia, 5 000 pesetas, 3 879 habitantes.

Villaharta, por renuncia, 3 000 pesetas, 280 habitantes.

Este periódico cuesta hoy

VEINTE CENTIMOS

La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combatientes.

La diferencia, incluso de los suscriptores, nos la cobra el Servicio de Prensa, con ese fin.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

No falta una semana un soriano y familia, con su donativo de tres paquetes de cigarrillos de 80 para los hospitalizados.

DESTINO

Ha sido destinado a Valladolid, el comisario de segunda clase afecto a la plantilla de Córdoba, don Jacinto Pareja Jiménez.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Centeno Marillo, de 17 años, contusiones en la cara. Félix Gómez, de 50, extenso hematoma en la región parietal. Benito Córdoba Palido, de 58, erosiones.

Antonio Moral Cantón, de 18, contusiones.

Juan José Pino Díaz, de 36, contusión en la rodilla izquierda.

Suscríbanse

al "DEFENSOR"

Este periódico se publica con

censura eclesástica

Ambrosio de Morales núm. 6